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13 – Kurbeltrieb
1 Riementrieb instand setzen

1.1 Keilrippenriemen für Generator, Servopumpe und Klimakompressor - Bau‐
teileübersicht

1 - 25 Nm
2 - Spannelement
3 - Keilrippenriemen

❑ vor dem Ausbau Lauf‐
richtung mit Kreide oder
Filzstift kennzeichnen.
Umgekehrte Laufrich‐
tung kann bei einem be‐
reits gelaufenen Rie‐
men zur Zerstörung
führen

❑ aus- und einbauen
⇒ Seite 25

❑ auf Verschleiß prüfen
❑ beim Einbauen auf kor‐

rekten Sitz auf den Rie‐
menscheiben achten

4 - 25 Nm
5 - Halter für Nebenaggregate

❑ aus- und einbauen
⇒ Seite 28

6 - 40 Nm
❑ mit Sicherungsmittel

einsetzen; Sicherungs‐
mittel ⇒  Teile-Katalog

7 - Generator
❑ aus- und einbauen ⇒ 

Elektrische Anlage;
Rep.-Gr.  27

8 - 20 Nm
9 - 40 Nm
10 - 20 Nm
11 - Servopumpe

❑ aus- und einbauen ⇒  Fahrwerk Front- und Allradantrieb; Rep.-Gr.  48
12 - 40 Nm
13 - Klimakompressor

❑ beim Einbau auf Passhülsen in den Anschraublöchern achten
14 - 20 Nm
15 - Schwingungsdämpfer

❑ Montage nur in einer Stellung möglich
❑ aus- und einbauen ⇒ Seite 26
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24     Rep.-Gr.13 - Kurbeltrieb



– Bringen Sie die Markierungen Nockenwellenrad zu Zahnrie‐
menschutz hinten sowie die Markierungen Schwingungs‐
dämpfer zu Zahnriemenschutz unten auf Übereinstimmung
-Pfeile-.

– Legen Sie den Zahnriemen auf die restlichen Riemenräder
auf.

– Stecken Sie die Passschraube -1- mit der Scheibe dahinter in
die Spannrolle und ziehen Sie die Passschraube fest.

– Drücken Sie die Spannrolle für Zahnriemen mit einem Innen‐
sechskantschlüssel mit gleichmäßigem, nicht zu großem
Kraftaufwand im Uhrzeigersinn -Pfeilrichtung- und ziehen den
Absteckstift - T40011- heraus.

Vorsicht!

Das Durchdrehen des Motors darf nur an der Kurbelwelle in
Motordrehrichtung (im Uhrzeigersinn) erfolgen.

– Drehen Sie die Kurbelwelle an der Zentralschraube für Zahn‐
riemenrad 2 Umdrehungen durch, bis die Kurbelwelle wieder
auf OT steht.

• Dabei ist es wichtig, dass die letzten 45° (1/8 Umdrehung) der
Kurbelwelle ohne Unterbrechung gedreht werden.

– Prüfen Sie nochmals die Steuerzeiten:
• Die Markierungen an Nockenwellenrad und Kurbelwelle müs‐

sen auf OT -Pfeile- stehen.
Stimmen die Markierungen nicht überein:
– Wiederholen Sie die Einstellung der Steuerzeiten.
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♦ Gegenhalter - 10-201-

Ausbauen
• Motor oder Getriebe ausgebaut.
– Bauen Sie die Dämpfereinheit -Pfeil- aus ⇒  multitronic 01J

Frontantrieb; Rep.-Gr.  13 .

– Kennzeichnen Sie das Schwungrad -Pfeil- zur Kurbelwelle.
– Setzen Sie den Gegenhalter - 10-201- zum Lösen der Schrau‐

ben ein.
– Schrauben Sie das Schwungrad ab.
Einbauen
Der Einbau erfolgt in umgekehrter Reihenfolge, beachten Sie da‐
bei Folgendes:
– Verwenden Sie zur Befestigung neue Schrauben.
– Setzen Sie den Gegenhalter - 10-201- zum Festziehen der

Schrauben um.
– Bauen Sie die Dämpfereinheit ein ⇒  multitronic 01J Frontan‐

trieb; Rep.-Gr.  13 .
Anzugsdrehmoment

Bauteil Nm
Schwungrad an Kurbelwelle  
 Schraubenlänge 22,5 mm 60 + 90° 1) 2)

 35,0 mm 60 + 180° 1) 3)

 43,0 mm 60 + 180° 1) 3)

• 1) Schrauben ersetzen.
• 2) 90° entsprechen einer viertel Umdrehung.
• 3) 180° entsprechen einer halben Umdrehung.

5.6 Dichtflansch hinten aus- und einbauen
Benötigte Spezialwerkzeuge, Prüf- und Messgeräte sowie Hilfs‐
mittel
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